Тема: Енергія в житті людини. Одержання та використання енергії. 
Поняття енергозбереження
Мета: 

-освітня:  сформувати в  учнів знання про різні джерела енергії, які використовує людство, їхні переваги й недоліки;  ознайомити учнів з  енергією, дати поняття закону збереження енергії; сформувати знання про перетворення одного виду енергії в інший.

-розвивальна: продовжувати удосконалювати вміння в учнів порівнювати, аналізувати. Розвивати мислення, увагу, вміння самостійно користуватися підручником.
-виховна:
продовжувати виховувати любов до природи ; свідоме ставлення до навколишнього середовища, формувати єдину картину світу.

Тип уроку: вивчення нових знань.

Методи і методичні прийоми навчання: словесні: словесний (бесіда, розповідь, пояснення, складання опорних схем), постановка проблемно-пошукових запитань, узагальнення,формулювання висновків, інструктаж; наочні: демонстрування презентації з використанням інтерактивної дошки; практичні: індивідуальна та групова робота,робота з зошитом.

  Внутрішньопредметні та міжпредметні зв’язки: основи здоровя, математика, географія, фізика, біологія. 
Структура уроку:

	№ п/п
	Елемент уроку
	Час (хв.)

	1.
	Організаційний момент
	2

	3.
	Актуалізація опорних знань, повідомлення теми, мети та завдань уроку
	2

	4.
	Вивчення нового матеріалу
	20

	5.
	Узагальнення та систематизація знань
	5

	6.
	Підбиття підсумків  уроку
	6

	7.
	Повідомлення домашнього завдання
	2


Хід уроку

І. Організація класу .

ІІ. Актуалізація опорних знань.

Невідомий китайський поет дві з половиною тисячі років тому писав:

Якщо ви думаєте на рік уперед — сійте зерна.

Якщо ви думаєте на 10 років уперед — саджайте дерева.

Якщо ви думаєте на 100 років уперед — виховуйте людину.

Напевно, це і є основна мета екологічної освіти.

Основу життя людини складає навколишнє природне середовище, а основу сучасної цивілізації — викопні природні ресурси й енергія, що з них виробляється.
Тому і ми сьогодні поговоримо про енергію.

І для початку, я пропоную вам записати до зошита тему уроку: Енергія в житті людини. Одержання та використання енергії.  Поняття енергозбереження

ІІІ. Вивчення нового матеріалу
1. Енергія в житті людини.
(Бесіда)

Скажіть будь ласка, що на вашу думку означає слово енергія?
(Розповідь, пояснення, запис до зошита)

Енергія – це універсальна міра руху матерії, характеристика здатності тіл до взаємодії між собою. Кількість енергії в природі незмінна. Енергія не виникає ні з чого і нікуди не зникає, вона може тільки переходити з одного стану в інший
   Форми (види) енергії
· Механічна 
а) кінетична – енергія руху

(чим швидше рухаються тіла, тим більшою енергією вони володіють)
 б) потенціальна – енергія взаємодії

(вона залежить від розміщення тіл відносно одне одного, це енергія розташування, її ще називають прихованою).
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· Електрична

· Електромагнітна

· Теплова

· Світлова

· Хімічна

· Вітрова

· М’язова

· [image: image8.jpg]


Ядерна

                                   ПОМІРКУЙТЕ

? Які ваші дії впродовж дня потребують затрат енергії?

? Яку форму енергії витрачали ви в кожному випадку?

(Бесіда, пояснення)
Енергія може перетворюватися з одного виду на інший.

ПРИКЛАДИ

1. Коли ми спалюємо дрова у пічці, то хімічна енергія запасена у дровах, переходить у теплову.

2. Ядерна енергія перетворюється на електричну на атомних електростанціях.

3. Електрична енергія у лампі розжарювання перетворюється в теплову та світлову енергії.

4. М’яч – має потенціальну енергію, коли він падає, то переходить у кінетичну.
( Розповідь, пояснення)

Роль енергії:

Кожний організм у процесі своєї життєдіяльності використовує різні види енергії. Вона лежить в основі фізіологічних та біохімічних процесів, що відбуваються всередині організму. Будь-яка діяльність пов’язана з енергією.

Енергоємність природних речовин
Енергія вимірюється в джоулях (Дж) та інших одиницях, в побуті - кіловат-годинах.

Один поштовх серця потребує енергії приблизно в 1 Дж. 

Важливо знати як швидко перетворюється енергія.

Від цього залежить, наскільки яскраво буде світити лампочка, як швидко в елктрочайнику закипить вода, як гучно буде грати програвач. Цю величину називають потужність.

(розповідь, пояснення, запис до зошита)

( розповідь, поясненення, розрахунки, запис до зошита)
ЧИ ЗНАЄТЕ ВИ?
Щоб закип’ятити воду для горнятка кави, необхідно, як мінімум, 72000 Дж. 

У побуті електроенергія вимірюється у кіловат-годинах (кВт/год). 

1 кВт/год - це приблизно та кількість енергії, яка потрібна, щоб розігнати 10-тонну вантажівку з місця до швидкості 100 км/год.

 Стільки ж енергії даремно витрачає за добу залишена увімкненою в кімнаті 40-ватна лампа.

Потужність – це міра швидкості, з якою витрачається енергія.

Потужність розраховується за формулою:

                       пройдений шлях

Швидкість = 

                                  час
Потужність вимірюється у ватах (Вт)

1ват – це робота в 1 джоуль, виконана за 1 секунду
( самостійна робота учнів)
Задача.

У якому випадку витратите більше електричної енергії: увімкнувши настільну лампу потужністю 60Вт протягом 3год, чи увімкнувши електричний чайник потужністю 600Вт на 10 хвилин?

1 кВт зекономленої електроенергії дає змогу виготувати:
50 зошитів по 24 аркуша;
7 підручників;
1 пару взуття;
30 000 ручок;
40 000 олівців;
50 000 пластмасових лінійок.

                                        Подумайте і дайте відповідь

1. Подивіться навкруги, назвіть предмети, які володіють потенціальною енергією.

2. Наведіть приклади тіл, що володіють кінетичною енергією.

3. Як ви гадаєте, якою енергією володіють:

- полум’я свічки; - літак;- батарейка в калькуляторі;- вийнятий з печі хліб.
4. Чому на 5 поверх підійматися сходами важче, ніж на другий?

(Бесіда)
2. Джерела енергії

(розповідь, пояснення, замальовування схеми до зошита)
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(розповідь, пояснення, інструктаж, робота в зошитах)
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Тема. Аналіз традиційних та   альтернативних джерел енергії.

Мета: розглянути та проаналізувати традиційні та альтернативні джерела енергії; ознайомитися з їхніми характеристиками.

Обладнання: таблиці «Традиційні джерела енергії», «Альтернативні джерела енергії».

Хід роботи

Завдання 1. Вивчення традиційних джерел енергії. 

Заповнити таблицю.

Традиційні джерела енергії

Традиційними ми називаємо джерела енергії, використання яких вже стало так би мовити звичним. 
	Джерело
	На скільки років вистачить, якщо не скоротити темпи споживан-ня
	Для чого і як використовується
	Які проблеми викликає

	Вугілля
	Від 118 років
	Спалюється для отримання теплової та електроенергії енергії
	При спалюванні виділяється діоксид вуглецю (СО2), що посилює парниковий ефект і спричиняє зміни клімату, діоксид сірки (з водою у повітрі утворює кислоту), оксиди азоту, попіл, сажа,  ртуть. При видобутку шахтним методом гинуть люди, при цьому в довкілля виділяється газ метан, що є чинником парникового ефекту. Наземний видобуток  руйнує ландшафти. Відходи видобутку, переробки і спалювання (золошлами) забруднюють велетенські території.
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	Газ
	59 – 63 роки
	Спалюється для отримання теплової та електроенергії енергії
	Спалювання газу відносно нешкідливе для довкілля. Однак у разі витоків у довкілля потрапляє метан, який за парниковим ефектом у 33 рази перевищує СО2

	Нафта
	41 – 46 років
	Переробляється на пальне та мастила, широко використовується у хімічній промисловості (виробництво штучного каучуку, пластмас, миючих засобів)
	Аварії на підприємствах з видобутку, транспортування та переробки нафти спричиняють катастрофічне забруднення довкілля, в процесі переробки утворюється чимало шкідливих речовин. [image: image5.jpg]




	Енергія великої води
	Відновлювана
	Джерело електроенергії
	Для спорудження великих гідроелектростанцій затоплюються великі території, тобто знищуються поля, культурні пам’ятки, цілі популяції тварин та ареали поширення росли. Часто влітку можна спостерігати процес так званого «цвітіння води», яке призводить до мору риби через зменшення концентрації розчиненого у воді кисню. До того ж «квітучу» воду значно складніше очистити до стану  питної. 

	Радіоактивне (ядерне) паливо
	100+ років
	Джерело електроенергії
	Видобуток та збагачення сировини (уран, плутоній) спричиняє забруднення довкілля радіоактивними елементами. Досі немає безпечної технології знищення відходів атомної промисловості. У разі аварії радіоактивне забруднення спричиняє численні хвороби людей і на сотні років робить території непридатними для життя[image: image6.jpg]




	Деревина
	Відновлювана, але дуже повільно
	Спалюється для отримання  теплової енергії
	Вирубування дерев спричинює зміни клімату. При спалюванні виділяється велика кількість СО2, що посилює парниковий ефект і спричиняє зміни клімату.

	Торф
	Відновлювана, але дуже повільно
	Спалюється для отримання  теплової енергії.Використовується для удобрення орних земель
	Торфовища є природним джерелом парникового газу метану. Під час посух торфовища загораються і погасити їх ще складніше, ніж ліси. При горінні торфу виділяється велика кількість СО2, що посилює парниковий ефект і спричиняє зміни клімату.


( Письмово дати відповідь на запитання)
В чому недоліки використання  традиційних джерел енергії?

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Завдання 2. Вивчення альтернативних джерел енергії. 

Заповнити таблицю.
Альтернативні джерела енергії
	Джерело
	Вид
	Для чого і як використовується

	Енергія Сонця
	Відновлювана
	Для отримання електроенергії використовуються фотовольтні системи (сонячні панелі).
Для отримання тепла та обігріву житла за допомогою сонячних колекторів.

	Енергія вітру 
	Відновлювана
	Для отримання електроенергії використовуються вітрові турбіни. Вітрові електростанції.

	Енергія потоку води 
	Відновлювана
	Використовується на малих гідроелектростанціях для отримання електроенергії.

	Геотермальна енергія 
	Відновлювана
	Використовується геотермальне тепло Землі із свердловин для обігріву приміщень.

	Енергія водню (Н+)
	Відновлювана
	Для отримання  електроенергії і тепла.

	Енергія біомаси 
	Відновлювана
	Для отримання  електроенергії, тепла, біогазу. Бойлерні.

	Енергія припливів та відпливів 
	Відновлювана
	Для отримання  електроенергії. Промислові електростанції


(Письмово дати відповідь на запитання)
То чому ж майбутнє за альтернативними джерелами? 

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
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(Розповідь, пояснення, запис до зошита)

3. Енергетичні закони
1. Закон збереження енергії.
Енергія не може зникнути безслідно чи виникнути нізвідки.
Енергія тільки може змінювати форму і місце. 
Кількість енергії у Всесвіті незмінна.
2. Закон якості енергії.
Високоякісна енергія здатна перетворюватися на низькоякісну з малими втратами, але зворотнє перетворення неможливе. 
Коли енергія в певній кількості перетворюється на іншу форму, якість енергії знижується.
                                         Схема трансформації енергії

Основні джерела енергії

Корисні копалини: нафта, газ, вугілля, торф

Ядерні: руди радіоактивних елементів

Поновлювані: сонячна енергія, енергія води, вітру, припливіі і відпливів, біоенергія, геотермальні джерела

Трансформація в корисну енергію


            Втрати                       Забруднення                    Енергія нагрівання,

            енергії                        і вплив                             охолодження,

                                                довкілля                          освітлення, механічна

                                                                                         робота (корисна)

Енергоефективність – ефективне використання паливно-енергетичних ресурсів. 
Енергоефективність - це сукупність показників, яка дає змогу порівнювати різні вироби однакового призначення з погляду споживання енергії.
Ощадлива витрата енергії – збереження природних ресурсів

Енергозбереження -  діяльність, спрямована на раціональне використання та економне витрачання енергії та природних енергетичних ресурсів у народному господарстві.  ( запис до зошита)
IV. Узагальнення та систематизація знань
( Бесіда)
Дати відповіді на запитання 

1. Дати визначення поняттю енергія.

2. Назвати форми енергії.

3. У чому полягає роль енергії?

4. Дати визначення поняттю потужність.

5. На які групи поділяють джерела енергії?

6. Дати визначення закону збереження енергії.

7. Дати визначення поняттю енергозбереження.

V. Підведення підсумків уроку

Вправа «Мікрофон»

На даному уроці, я дізнався………
VI.  Повідомлення домашнього завдання
1. Перерахувати прилади, які використовуються у вас в дома, що перетворюють один вид енергії в інший, та назвати ці енергії.
2. Скласти пам'ятку «Як потрібно правильно берегти енергію».
ДЖЕРЕЛА ЕНЕРГІЇ





  ТРАДИЦІЙНІ





АЛЬТЕРНАТИВНІ








